11. Moaenb MHO>KeCTBEHHOI perpeccuu. Meroa HaMMeHbININX KBaapaToB. Teo-
pema I'aycca- MapkoBa.

Yt = Prr + Powa + oo+ B + e, t=1,..m
e Ty — 3HaAUEHus perpeccopa T, B Habmogennn t, a x4 = 1,t =1,...,n.
1.y = Brxe + Boxeo + ..o + Brer + €1, t=1,...;n — cuenuduKkaIusi MOJIEJIN.

2. X1, ..., Ty, — JETEPMUHAPOBAHHDBIC BEJIMIHHBL. BeKTOpHI 3 = (715, ...,xns)’,s =1,....k
JMHEHO He3aBUCUMEBL B R"™.

3. a. Bey = 0, E(e?) = V(&) = 0 — me 3aBucur ot t.
b. E(etes) = 0 mpu t # s — cTaTUCTHYECKas HE3ABUCHMOCTH (HEKOPPEINPOBAHHOCTD)
ommboK JyIst pasHbIx HabsmoxeHnit. Yacro jrobaBisiercs cieyrolee yeJaoBHe.
c. OmmbK™; &4, = 1, ..., n IMEIOT COBMeCTHOE HopMaJtbHoe pactipeenenue: &, ~ N (0, 0?).

B sTom ciydae MOmesb HA3BIBAETCA HOPMAALHOT AUHETUHOT pe2peccuonHo.

Metoa HauMeHBbIINX KBaJIPaTOB

[esibro MeTOIA SIBJISIETCST BBIOOP BEKTOPA OIEHOK (3, MUHUMU3UPYIOIIEro CYMMY KBaJIpaTOB
OCTATKOB €; (HEOObSICHEHHYIO YaCTh JUCICPCHN ).

e=y—y=y—XpB,

ESS = Ze? = €'e — min
B

Bripasum €’e uepes X u f3:
de=qyy—28X"y+ B X XB.
Heobxomumbie ycsioBust munumyma F.SS nonyqatorcs puddepeHImpoBanueM 1o BEKTOPY B

OFESS
ap

OTKYyJda, YIUTbIBaA O6paTI/IMOCT]) MaTPpUIIBI X,X HaXOJUM OIEHKY MeTO/[a HauMEHbIINX KBa/-

= —2X'y +2X'X3 =0,

paros: N
Bors = (X'X)71X'y.

Teopema I'aycca-MapkoBa

Iitst momesn 1-3ab onenka (3, mosydeHHas ¢ IMIOMOIIBIO METOa HAUMEHBIINX KBaJIpPaTOB,
SABJIACTCH JIy4lIeld JIMHEeHHON HeCMeIleHHON OIeHKOIl.

JlokasaresbcTBo: R

1)Aﬁ' — HecMelleHHasl OleHKa [3

Ep 1: E(X'X)'X'y] = (X'X)"'X'Ey = (X'X)"'X'E(XB+¢) = (X'X)'X'X3 +
(X'X)'X'Ee = p.

[ycrs A = (X'X)71X’



Torna 3 = Ay
[Iycrs b — mobas apyras HecMerennasi onenka (. Torma MOXKHO TpeCcTaBUTh b B BUIE

b=(A+C)y,Ckxn

Tak kak b — Hecmernennas onenka 3, to f = Eb= (A+ C)Ey = (A+ C)E(XfB +¢) =
(A+CO)XB+(A+C)Ee=(A+C)Xp=(AX+CX)B=I+CX)p=CX =0.

2) BobruncuM MaTpHIly KOBapuarmit B:

V(B) = V(Ay) = AV(y)A' = Ao’ IA = o2(X'X) ' X' X (X'X) ! = o?(X'X)~!

3) V(b) = V(B) + o*CC',CC" > 0.

= V(b) = V(B).



